

# **ПРАЗДНОВАНИЕ 125-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ВИНТОВКИ МОСИНА**

**В полдень 20 августа был дан залп из пушки Петропавловской крепости. Его произвели спортсмены и тренеры хоккейного клуба СКА. Потом на площади состоялся развод караула. Кстати, за плечами у воинов роты почётного караула была знаменитая трёхлинейка. Она почти полвека находилась на вооружении нашей армии. Участники военно-исторических клубов пришли отдать дань уважения тем, кто в те времена сражался за Родину.**

**Участники военно-исторических клубов пришли отдать дань уважения**

Все желающие смогли выстrelить из винтовки Мосина в специальном передвижном лазерном тире, привезённом Ломоносовским краеведческим музеем. Стоит отметить, что в Оранienбауме в те годы находился военный полигон, на котором 125 лет назад и прошли завершающие испытания легендарной трёхлинейки.

Затем участники торжественных мероприятий выдвинулись в Сестрорецк, где к ним присоедини-

го отдела Санкт-Петербургской епархии, прочитал заупокойную литию. В памятных мероприятиях принимали участие юнармейцы «Сестрорецкого рубежа». Им, как хранителям памяти о Сестрорецком оружейном заводе, был вручен юбилейный знак, изготовленный Военно-историческим обществом Санкт-Петербурга. Координатор военно-патриотической работы в муниципальных образованиях Курортного района Александр Ваймер представил почетного участника торжеств – Валентина Рослякова, столетнего ветерана, фронтовика Великой Отечественной войны.

В Сестрорецке все связано с историей оружейного завода. В 1894 году, когда Сергей Иванович Мосин стал начальником завода, именно здесь был наложен выпуск модельных образцов легендарной трехлинейки. Конструкция дорабатывалась и усовершенствовалась и в конце концов превратилась в лучшее стрелковое оружие первой половины двадцатого века, известное своей простотой и безотказностью. Винтовка Мосина была принята на вооружение в 1891 году и служила защите Отечества вплоть до окончания Великой Отечественной войны. «Все хорошее просто, все сложное не нужно», — говорил о трехлинейке, конструкцию которой считал образцовой, другой выдающийся оружейник Михаил Калашников.

жения главному русскому оружию первой половины двадцатого века. Все они были одеты в форму разных лет этого исторического периода господствования винтовки Мосина, которая верой и правдой служила русскому солдату.

Военно-историческое общество выпустило специально к этой дате юбилейный значок. Его молодым реконструкторам вручали здесь же.

лись юнармейцы «Сестрорецкого рубежа», общественность и жители города.

В центре Сестрорецка, у памятника выдающемуся оружейнику, состоялась церемония возложения цветов и венков. Затем жители города, члены военно-исторических клубов отправились на могилу Сергея Ивановича Мосина на Сестрорецком кладбище. Здесь отец Михаил, священник военно-



Лариса Голубева